2021年9月3日 星期五 编辑_陈荣汉 校对_朱培玲 设计_翁泽义 电话0595-82003110



》聚焦第十一届晋江金融理财节

"金融知识普及月"全面启动

咱厝金融理财年度大戏火热来袭

本月伊始,"金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民"活动已如期开启,面向金融消费者、投资者 和广大网民,通过全方位的宣传,不断提高社会公众的金融知识水平、金融风险意识和自我保护能力,推动建立健全广泛覆盖、公 平统一、可持续的多层次金融知识普及新格局。

紧跟"金融知识普及月"的脚步,本月中旬,由晋江市金融工作局、中国人民银行晋江市支行、泉州银保监分局晋江监管组、 晋江市银行业协会和晋江经济报社联合主办的2021第十一届中国品牌之都(晋江)金融理财节也将准时推出,秉承普及金融知 识的使命,组委会将联合各大金融机构走基层、做展览、送服务,让消费者学金融、懂金融、用金融,增强金融消费者的风险防范 意识,营造良好的金融生态环境,传递金融正能量。今年的金融理财节有什么亮点,将给广大市民带来哪些不一样的体验呢? 我们一一来看。

重点面向老少群体 普及金融知识

9月1日,福建银保监局发布公告 称,联合人民银行福州中心支行、福建证 监局、福建省网信办、福建省地方金融监 管局共同组织开展"金融知识普及月 金 融知识进万家 争做理性投资者 争做金 融好网民"活动,将面向金融消费者和投 资者,以基础金融知识较为薄弱的"一老 一少"为重点人群,通过"银龄计划"和 "星航计划"等重点项目,引导全辖银行 保险机构强化对老年人和在校生的金融 知识普及教育。同时,坚持党建引领,利 用福建广泛深厚的红色资源,大力宣传 红色金融史,传承红色基因,增强红色金 融史的感召力,营造全民学红色金融史

据了解,本次活动积极探索疫情防控 常态化形势下金融知识普及工作新载体、 新渠道、新模式,充分利用数字化技术进 行金融知识宣传,开设福建银行业保险业 学堂""星火学堂""防范金融诈骗"等入口, 对不同类群金融消费者开展针对性的教 育宣传活动。紧扣当前辖区金融消费者 保护工作实际,针对不良代理投诉举报呈 现组织化、规模化发展的趋势,围绕防范 诈骗及个人信息泄露风险、倡导依法理性 维权、保护消费者合法权益等角度持续开 展消费者金融知识宣传,发布相关典型案 例和风险提示,营造对不良代理投诉举报 "人人喊打"的声势。

行业盛典再启 金融知识进万家

在一年一度的"金融知识普及月"启 动之际,本月中旬,由晋江市金融工作 局、中国人民银行晋江市支行、泉州银保 监分局晋江监管组、晋江市银行业协会 和晋江经济报社联合主办的2021第十 一届中国品牌之都(晋江)金融理财节也

自2010年起,中国品牌之都(晋江) 金融理财节已持续举办十届,成为晋江 本土具有良好知名度及口碑的品牌盛 事。今年,金融理财节还将紧密结合"金 融知识普及月"的重点部署,打造一个全 民学金融的良好氛围,让消费者学金融、 懂金融、用金融,增强金融消费者的风险 防范意识,营造良好的金融生态环境。

延续以往的庞大阵容,今年各大主 流金融机构依然会悉数参加。"以'金融 服务进万家'为形式的金融理财节已举 办多年,在受众当中具有一定的知名度, 搭建了一个让金融机构与市民面对面沟 通的平台,让金融机构能更加直观地获 取消费者的需求,也能让消费者了解到 更多的金融知识,享受到更便捷的金融 服务。"在走访中,不少金融机构负责人 表示,金融理财节搭建了一个良好的践 行普惠金融的平台,通过互动的形式,为 市民提供面对面专属的金融咨询和服 务,为广大市民普及理财知识,助其防范 金融风险。

线上线下紧密结合 打造全民互动盛宴

今年,组委会将延续去年的整体思 路,以"线下+线下"的方式,扩大金融知 识普及的宣传覆盖面,增强活动的整体 影响力

"一是线下活动,我们将选取几个有 代表性的地点,开展较大规模的金融知 识普及现场活动,邀请各家金融机构到 场,与广大市民面对面交流。"活动组委 会相关负责人介绍,"二是有奖问答掌上 金融微展览的及时跟进发布,运用新媒 体宣传,将掌上金融知识有奖答题有效 地融入其中,吸引更多的人参与本届金 融理财节活动,从而扩大活动的传播面 和影响力。"

通过线上和线下相结合的方式,让 市民能更直观、更便捷地参与此次活动, 从而打造更具参与感和体验感的年度金 融理财盛事。

值得一提的是,在首场活动启动时, 本报将同步发布金融理财节指南特刊。 在这份特刊里,您能了解到最新的活动 动态,各家金融机构当下的最新资讯,最 全的金融产品和服务。同时,我们也将 传递全面的防范非法集资、反洗钱、理财 指南等内容,让广大市民获取更多金融 知识,提升防范金融风险的识别能力和 自我保护能力。



持续推进数字化转型 兴业银行泉州分行 落地首笔"金服云--品嘉个人经营贷款"

8月27日,兴业银行泉州分行通过 "金服云"平台为小微企业主陈先生成功 发放了首笔"金服云-一品嘉个人经营贷 款"152万元。这也是该行继7月末发放 首笔"金服云-一品嘉信用贷"后,为工业 互联网平台入驻企业、商户带来的又一

款,陈先生满是欣喜,自己经营的鞋材生 意,采购原材料的资金不愁了。陈先生 经营的生产鞋底、塑料粒料的小型企业 是鞋服行业工业互联网平台一"一品嘉" 平台的入驻商户,产品主要销售给国内 多家优质品牌鞋企。通过"一品嘉"平台 在鞋服行业采、供、销各环节的优势,陈 先生的鞋企生产规模逐渐扩大,流动资 金出现了缺口。而在"一品嘉"平台上像 陈先生这样的优质小微企业不在少数, 面对下游订单的增加,他们同陈先生-样对资金补充有着急切需求。基于兴业 银行泉州分行与"一品嘉"平台的合作基 础,该行总分行联动,迅速设计专属金融 产品,在"金服云"平台上快速上线发布 了"金服云-一品嘉个人经营贷款"。 品嘉"平台入驻商户只需在线上动动手 指,就能快速获得资金支持。

金融服务实体经济,助力小微企业 成长,就需要从企业发展的实际需求出 发。发挥金融科技力量,推动普惠金融 与数字经济的融合是当前兴业银行下 功夫的重点。



类互联网平台之间的合作,让平台入 驻企业可以凭借自身征信数据、交易 数据获得贷款。"兴业银行泉州分行相 关负责人表示,在风险可控的前提下, 分行正不断创新产品和服务,让信用 和数据真正成为企业资产,以"金融+ 科技"的方式有效助力企业成长,推进普

当前,新一轮数字经济发展趋势迅 今年是兴业银行新一轮五年规划的

"今年以来,我们一直在探寻和各 开局之年,该行提出"一张蓝图绘到底" 全面加快数字化转型。数字化转型,不仅 仅是信息系统的升级改造建设,更关乎业 务经营和组织管理的转型。通过建生态、 搭平台、扩场景,兴业银行"连接一切"的 能力正不断加强。

今年以来,兴业银行泉州分行认真贯 彻总行数字化转型工作要求,近两个月 内,已通过"金服云"平台落地"福茶贷" "福茶网-茶农贷""一品嘉信用贷"等多个 "首笔"业务。

股市

进入9月 警惕市场这些"坑"

下,始终维持在万亿元水平,市场交投活 跃。进入9月,投资者又该注意哪些风 险,市场焦点又将转向哪儿? 日前,中信 证券发布"个股风险提示",从多方面阐述 了当前的潜藏风险。

首先是高溢价率风险。以某中概 互联ETF为例,二季度以来,其份额增 幅超200%。伴随着二级市场大幅增加 减少800多亿元。从个股来看,东方盛 的买入需求,该ETF的溢价率也大幅走 虹、鹏鼎控股、爱美客、立昂微等12只股 高。截至8月24日,该ETF的溢价幅度 达13.78%。这也意味着,投资者如果当 日从二级市场买入该基金,则相较其净 值高了13.78%。基金管理人也发布公 告,提示投资者关注二级市场交易价格 的溢价风险。中信证券表示,一般来 说,对于既可以场内交易又可以场外申 赎的ETF来说,当场内价格出现较大溢 价时,市场就可以通过套利操作快速修 复这种价格偏离。因此,投资者应关注 高溢价风险。

其次是退市风险。8月30日,天翔环 境被深圳交易所摘牌,2021年A股强制退

近一个月以来,A股成交量居高不 市的上市公司达20家,数量创历史新 高。对于投资者而言,退市风险需要时刻 防备。

再者便是限售股解禁风险。解禁, 即限售股解禁,意味着可流通股数量增 加,个股股价或因此而承压。9月,全市 场共有170多家上市公司涉及限售股解 禁,解禁市值共计5000多亿元,较8月 票9月的解禁市值超百亿元,它们的解 禁压力较大

最后是减持风险。减持计划公布后, 相关股东就会进行减持操作,股价一般会 承压。此外,作为更知晓公司经营情况的 人,重要股东减持也会对市场情绪产生一 定影响。8月份以来,已有351家上市公 司的重要股东发布了690多项减持计划, 投资者也应注意。

均衡配置成长与价值

上周,A股市场情绪有所回升,成长 与价值风格各有表现。

"建议投资者轻指数,重结构,均衡配 置成长与价值,一方面可在波动中逢低吸 纳产业逻辑强的高景气板块,另一方面, 可布局部分前期涨幅落后的、基本面与估 值相匹配的优质'白马'。"中金财富证券 认为,投资者可关注部分优质"老白马", 逢低吸纳高景气成长。自下而上优选日 常用品、家电、汽车及零部件、医药及医疗 器械、轻工家居、化工、券商等领域白马 股;逢低吸纳高景气度的电动车产业链、 光伏、电子半导体、军工等板块;关注受益 于市场风格与政策支持的"专精特新"主

兴业证券则将目光投向一些业绩良 好、估值较低的周期股。"中报披露收尾, 上游周期类的煤炭、钢铁、化工及有色板 块等业绩大增和估值较低,有可能成为 资金关注的方向。"兴业证券认为,以光 伏、锂电及煤炭钢铁有色化工为主的这 些行业将成为后续市场配置的主要方 向。同时,军工行业中报收入增长和合 同负债大增,均预示此后景气上升、订单 增长,仍可看好。

《理财周刊》合作机构



助力乡村振兴 建设美好生活 回望: 详情请咨询建行各营业网点









晋江农商银行 发放首笔"科技贷"贷款



本报讯 近日,晋江农商行成功向晋江 某机械有限公司投放"科技贷"200万元,贷 款资金用于企业经营周转和技术升级改造使 用,这也是该行助力乡村振兴的首笔"科技

据了解,"科技贷"是指为支持科技型中小微 企业创新发展,为其提供贷款支持的金融产品,用 于企业日常经营、科技研发、技术升级等用途,具 有额度高、利率低、担保方式创新等特点。该款产 品对加大科技创新支持力度,提升金融服务科技 创新能力,不断助力科技型企业在晋发展具有重

该行相关负责人表示,下一步将持续做好 金融支持科技型中小微企业创新发展,力争为 晋江市内科技型中小微企业提供更多的金融 支持,缓解科技型中小微企业在发展过程中的 融资难题,推动全市科技型中小微企业迈向新

多家银行调整 个人外汇买卖业务

本报讯 日前,华夏银行发布公告称,为升级 优化技术系统,自2021年12月1日0:00起,该行 将暂停办理个人外汇买卖(外汇兑外汇)业务,业 务恢复时间将另行通知。个人结售汇业务不受影

响,可正常办理。 该行表示,个人外汇买卖业务是指个人客 户委托的以国际外汇市场行情为基础,将一种 可自由兑换外汇兑换成另一种可自由兑换外汇 的个人外汇业务,如美元兑换英镑、美元兑换日 元、日元兑换英镑、美元兑换欧元等。个人结售 汇业务是指以人民币购买外汇或以外汇兑换人 民币业务。

近几个月以来,多家银行陆续发布调整个 人外汇买卖业务的公告。招商银行此前发布 《关于调整个人双向外汇买卖业务的通告》表 示,关闭个人双向外汇买卖业务新客户签约功 能,并于8月11日对个人双向外汇买卖业务规 则和交易系统进行调整。招行还表示,该行个 人外汇期权业务即日起停止发售新产品,已发 售产品的买卖与到期结算不受影响。全部存续 产品到期后,不再向个人客户开放,已签约客户 产品协议终止。

工商银行此前也发布《关于调整账户外汇业 务的通告》称,于8月15日对账户外汇业务规则和 交易系统进行调整,如将账户外汇产品的风险级 别调整为第5级(R5),客户风险承受能力评估结 果要求调整为进取型(C5)等。

本版由本报记者陈荣汉采写